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Δ
ίαυλο επικοινωνίας ανάμεσα στον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη και τον Ντόναλντ 
Τραμπ άνοιξαν η διαφοροποίηση του 

πρωθυπουργού στο θέμα των δασμών και η 
απάντηση, με φιλοφρονήσεις, από τον Αμερι-
κανό Πρόεδρο. Μάλιστα, σύμφωνα με πληρο-
φορίες, «ψήνεται» και συνάντηση μεταξύ των 
δύο ανδρών, πιθανόν και μέσα στον Μάιο. 

Ανακούφιση στην Αθήνα και στις άλλες ευρω-
παϊκές πρωτεύουσες προκάλεσε η μερική ανα-
δίπλωση του Ντ. Τραμπ, που ανέστειλε για 90 
ημέρες την απόφασή του να επιβάλει επιπρό-
σθετους δασμούς σε 75 συνολικά χώρες, με-
ταξύ των οποίων και χώρες της Ε.Ε., ενώ άνοι-
ξε και ένα χρονικό «παράθυρο» για διάλογο 
και διαπραγματεύσεις, με στόχο μια αμοιβαία 
επωφελή λύση ανάμεσα στις δύο πλευρές του 
Ατλαντικού. Αυτό, πάντως, όπως το θέτει ανώ-
τερη κυβερνητική πηγή, αναφερόμενη στην 
άνευ προηγουμένου αναταραχή που προκλή-
θηκε στις διεθνείς αγορές και στην απώλεια τρι-
σεκατομμυρίων ευρώ τα προηγούμενα 24ωρα, 
«δεν πρέπει να καθησυχάσει κανέναν στην ευ-
ρωπαϊκή ήπειρο, καθώς η πρόσφατη εμπειρία 
έχει δείξει πως τα δεδομένα μεταβάλλονται με 
ταχείς ρυθμούς». Στα καθ’ ημάς, το… δόγμα 
Μητσοτάκη ότι «πίσω από μια κρίση κρύβε-
ται μια σημαντική ευκαιρία» φαίνεται να βρί-
σκει εκ νέου εφαρμογή στο νέο ανταγωνιστι-
κό διεθνές οικονομικό και όχι μόνο περιβάλλον 
που φαίνεται πως διαμορφώνεται στον απόη-
χο των απειλών της Ουάσιγκτον για έναν πα-
γκοσμίων διαστάσεων εμπορικό πόλεμο, που 
κινδυνεύει να συμπαρασύρει εκτός από τους 
αντιπάλους των ΗΠΑ και αρκετούς από τους 
συμμάχους της.

Ψύχραιμη αντίδραση 
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης ήταν από τους πρώ-
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ΤΟ ΘΕΜΑ

Στο παρασκήνιο, ενισχύονται οι προσπάθειες για μια συνάντηση κορυφής Τραμπ - Μητσοτάκη. 
Ορισμένοι συνδέουν την παρουσία του Ελληνα πρωθυπουργού στη Νέα Υόρκη στις 20 Μαΐου, στο 
πλαίσιο της ανάληψης από τη χώρα μας της προεδρίας του Συμβουλίου Ασφαλείας, με μια πιθανή 
συνάντησή του με τον Αμερικανό Πρόεδρο είτε στην αμερικανική μητρόπολη είτε στον Λευκό Οίκο

«Ψήνεται»
συνάντηση

τους Ευρωπαίους ηγέτες που προέκριναν μια 
ψύχραιμη αντίδραση έναντι της πρόθεσης των 
ΗΠΑ να επιβάλουν επιπρόσθετους δασμούς 
στα ευρωπαϊκά προϊόντα. Την ώρα που στην 
Ευρώπη ακούγονταν φωνές για ισχυρά ευρω-
παϊκά αντίποινα στις αμερικανικές πρωτοβου-
λίες, ο Ελληνας πρωθυπουργός σημείωνε με 
νόημα από την Κοζάνη, όπου περιόδευσε την 
προηγούμενη Δευτέρα, ότι «πιστεύω ακράδα-
ντα ότι αυτός ο εμπορικός πόλεμος που ξεκι-
νά δεν θα ωφελήσει κανέναν, θα βλάψει τους 
πάντες», μιλώντας για την ανάγκη αποκλιμά-
κωσης των προστατευτικών πρακτικών. Τακτι-
κοί του συνομιλητές σημειώνουν ότι στην προ-
σπάθειά του να διαφοροποιήσει τη θέση της 
Αθήνας σε σχέση με όλους εκείνους στην Ε.Ε. 
που εισηγούνταν σκληρά αντίμετρα κατά της 
Ουάσιγκτον, ο Κυριάκος Μητσοτάκης έστελνε 
τα δικά του μηνύματα στην αντίπερα ακτή του 
Ατλαντικού. Υψηλόβαθμος κυβερνητικός αξιω-
ματούχος επισημαίνει στη Realnews ότι οδηγός 
της τακτικής της Αθήνας έναντι των αμερικανι-
κών δασμών είναι αφενός η βούληση να μη δι-
αταραχθούν οι ούτως ή άλλως πολύ καλές ελ-
ληνοαμερικανικές σχέσεις, «ιδίως σε μια περί-
οδο κατά την οποία τα διλήμματα όσον αφορά 
την ασφάλεια στην ανατολική Μεσόγειο είναι 
υπαρξιακής φύσεως» και αφετέρου η δέσμευ-
ση να προστατευθούν τα ελληνικά προϊόντα 
εντός του ευρωπαϊκού πλαισίου, καθώς και να 
θωρακιστεί η ευρωπαϊκή οικονομία έναντι της 
επαπειλούμενης ύφεσης. «Εχουμε μια στρατη-
γική εταιρική σχέση με τις ΗΠΑ. Για γεωπολιτι-
κούς και οικονομικούς λόγους, η Ελλάδα είναι 
σημαντικός σύμμαχος των ΗΠΑ. Εχω συνερ-
γαστεί με τον Πρόεδρο Tραμπ στο παρελθόν 
και μπορώ να συνεργαστώ και πάλι πολύ κα-
λά μαζί του για την αντιμετώπιση των περιφε-
ρειακών προκλήσεων», διεμήνυε από τη Βοιω-
τία, όπου βρέθηκε την προηγούμενη Πέμπτη, 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης, επικαλούμενος την 
κρίσιμη γεωπολιτικά θέση της Ελλάδος στον 
διάδρομο IMEC, που αποτελεί την εναλλακτι-

Η διαφοροποίηση της Αθήνας στο ζήτημα 
των δασμών, η συνέντευξη του πρωθυπουργού
στην ιστοσελίδα Breitbart και οι φιλοφρονήσεις
του Αμερικανού Προέδρου

Ο Αμερικανός Πρόεδρος ανταποκρίθηκε 
στο μήνυμα του Ελληνα πρωθυπουργού 
λέγοντας χαρακτηριστικά ότι «τον ξέρω, είναι 
καλός άνθρωπος. Εκτιμώ τα σχόλιά του. Ναι, 
μπορεί να γίνει συμφωνία με οποιονδήποτε. 
Θα υπάρξουν δίκαιες συμφωνίες με όλους»
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